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 المتتاليات في الدورات والنماذج والاختبارات 

 

    : المعرفة وفق 𝒏≥𝟎(𝒖𝒏)لتكن المتتالية 

{
𝒖𝒏+𝟏 =

𝟏

𝟑
𝒖𝒏 − 𝟐

𝒖𝟎 = 𝟏
 

𝒗𝒏   المعرفة وفق       𝒏≥𝟎(𝒗𝒏)و لتكن المتتالية  = 𝒖𝒏 + 𝟑 

 د أساسها . هندسية و أوج 𝒏≥𝟎(𝒗𝒏)أثبت أن المتتالية   𝟏−

 . 𝒏بدلالة  𝒖𝒏ثُمَّ  عبارة  𝒏بدلالة  𝒗𝒏اكتب عبارة  𝟐−

𝒏  :𝑺𝒏ليكن في حالة عدد طبيعي  𝟑− = 𝒗𝟎 + 𝒗𝟏 + ⋯ + 𝒗𝒏   عبر عن ,𝑺𝒏  بدلالة𝒏 

𝒏≥𝟎(𝑺𝒏)  المتتالية واستنتج نهاية

 

 :المعرفة وفق ما يأتي 𝒏≥𝟎(𝒖𝒏)المتتالية  لتكن

𝒖𝒏 = √𝒏 + 𝟏 − √𝒏 

 متناقصة .  𝒏≥𝟎(𝒖𝒏)أثبت أن المتتالية   𝟏−

𝟎أثبت أن  𝟐− ≤ 𝒖𝒏 ≤  واستنتج أنها متقاربة واحسب نهايتها . 𝟏
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𝒖𝒏المعرفتان وفق: 𝒏≥𝟏  ,(𝒗𝒏)𝒏≥𝟏(𝒖𝒏)ليكن لدينا المتتاليتان  = 𝟓 −
𝟏

𝒏
  ,𝒗𝒏 = 𝟓 +

𝟏

𝒏𝟐 

 :والمطلوب 

 متزايدة . 𝒏≥𝟏(𝒖𝒏)أثبت أن المتتالية  -1

 متناقصة . 𝒏≥𝟏(𝒗𝒏)أثبت أن المتتالية  -2

 . جابتكإجاورتان ؟ علل مت 𝒏≥𝟏  ,(𝒗𝒏)𝒏≥𝟏(𝒖𝒏)هل المتتاليتان  -3

(𝒖𝒏)𝒏≥𝟎     متتالية هندسية فيها𝒒 = 𝟐  𝒖𝟎 =  ثم أحسب  𝒖𝟑احسب  𝟏

𝑺 المجموع  = 𝒖𝟑 + 𝒖𝟒 + 𝒖𝟓  + 𝒖𝟔 + 𝒖𝟕 
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𝑆𝑛   المعرفة وفق     𝑛≥0(𝑆𝑛)لتكن المتتالية  = 1 +
1

3
+

1

32 + ⋯ +
1

3𝑛   

 متزايدة تماما 𝑛≥0(𝑆𝑛)أثبت أن المتتالية  .1

𝑆𝑛   يكتب بالشكل وفق     𝑆𝑛أثبت أن .2 =
1

2
(3 −

1

3𝑛) ا  ثم استنتج عنصر راجح  

  وبين أنها متقاربة 𝑛≥0(𝑆𝑛)على المتتالية 

 

 

𝒖𝒏+𝟏 المعرّفة كما يأتي: 𝒏≥𝟎(𝒖𝒏)لتكن المتتالية  =
𝟐𝒏−𝟏

𝐧+𝟏
 

 المطلوب:

.  𝒏≥𝟎(𝒖𝒏) أدرس اطراد المتتالية  𝟏

.  𝒏≥𝟎(𝒖𝒏)راجح على  2العدد    أثبت أنّ  𝟐

. 𝒍𝒊𝒎 احسب 𝟑
𝒙→+∞

𝒖𝒏 دا  طبيعيا  ثم حدد عد𝒏𝟎  يحقق أيا  كان𝒏 ≥ 𝒏𝟎   كان𝒖𝒏  في

.𝟏[المجال  𝟗, 𝟐. 𝟏[ 
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𝑈𝑛+1المعرفة بالعلاقة التدريجية:  𝑛≥0(𝑈𝑛)نتأمل المتتالية  =
𝑈𝑛

2
+

2

𝑈𝑛
 , 𝑢0 = 3   

𝑛عند كل  ≥ 0. 

𝑓(𝑥)أثبت أن التابع   -1 =
𝑥

2
+

2

𝑥
,2]متزايد تماما  على   +∞[. 

2أثبت بالتدريج أن  -2 ≤ 𝑈𝑛+1 ≤ 𝑈𝑛  أيا  كان العدد الطبيعي𝑛. 

 استنتج أن المتتالية متقاربة, واحسب نهايتها. -3

𝑢𝑛المعرفة وفق:  𝑛≥0(𝑈𝑛)لتكن المتتالية  =
1

𝑒
+

2

𝑒2 + ⋯ +
𝑛

𝑒𝑛:المطلوب . 

  أثبت أن𝑛 ≤ 2𝑛  أيا  كان العدد الطبيعي𝑛 ≥ 1. 

  استنتج أن
2

𝑒−2
 .𝑛≥1(𝑈𝑛)عنصر راجح على المتتالية  

  أثبت أن المتتالية(𝑈𝑛)𝑛≥1 .متقاربة 
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𝒖𝟎  المعرّفة تدريجيّا  بالعلاقات: 𝒏≥𝟎(𝒖𝒏)أثبت أنّ المتتالية  = 𝒖𝒏+𝟏و      𝟎 =

√𝟏 + 𝒖𝒏
 متزايدة تماما .    𝟐

𝒖𝟎كما يأتي :   𝒏≥𝟎(𝒖𝒏)نعرّف المتتالية  = 𝒖𝒏+𝟏و  𝟏 = √𝟏𝟐 + 𝒖𝒏. 

𝟎أثبت أنّ  .1 ≤ 𝒖𝒏 ≤  .𝒏طبيعي أيّا  كان العدد ال 𝟒

 متزايدة. 𝒏≥𝟎(𝒖𝒏)أثبت أنّ المتتالية  .2

 
 المعرّفتان كما يأتي: 𝒏≥𝟎(𝒗𝒏)و  𝒏≥𝟎(𝒖𝒏)لتكن المتتاليتان  

𝒗𝒏 = 𝒖𝒏 +
𝟏

𝟒𝒏
𝒖𝒏       و        =

𝟏

𝒏 + 𝟏
+

𝟏

𝒏 + 𝟐
+ ⋯ +

𝟏

𝟐𝒏
 

 تين المتتاليتين متجاورتين.نّ هاأثبت أ

 كما يلي: 𝒏≥𝟎(𝒖𝒏)نعرّف المتتالية 

𝒖𝟎 =
𝟏

𝟐
      ,     𝒖𝒏+𝟏 =

𝟓𝒖𝒏 + 𝟒

𝒖𝒏 + 𝟐
 

باستعمال الرسم، مثّل على محور الفواصل ودون حساب  -1

,𝒖𝟎الحدود  𝒖𝟏, 𝒖𝟐, 𝒖𝟑. 

 وتقاربها. 𝒏≥𝟎(𝒖𝒏)تخمينا  حول اطّراد المتتالية  ضع  -2

𝒗𝒏  بالعلاقة: 𝒏≥𝟎(𝒗𝒏)نعرّف المتتالية  -3 =
𝒖𝒏−𝟒

𝒖𝒏+𝟏
 

.  متتالية هندسيّة، وعيّن أساسها وحدّها الأوّل. 𝒏≥𝟎(𝒗𝒏)بيّن أنّ  𝟏

.   .𝒖𝒏، وعيّن نهاية المتتالية 𝒏بدلالة  𝒖𝒏بارة ثمّ استنتج ع 𝒏بدلالة  𝒗𝒏اكتب عبارة  𝟐
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 المتتالية المعطاة وفق 𝒏≥𝟎(𝒙𝒏)لتكن 

𝒙𝟎 = 𝒙𝒏+𝟏 و  𝟒 =
𝟑

𝟒
𝒙𝒏 + 𝒏في حالة  𝟐 ≥ 𝟎 . 

𝒚𝒏بالعلاقة  𝒏≥𝟎(𝒚𝒏)نعرّف    (1 = 𝒙𝒏 − 𝟖. 

𝒍𝒊𝒎 . واحسب𝒏بدلالة  𝒚𝒏متتالية هندسيّة. واكتب  𝒏≥𝟎(𝒚𝒏)أثبت أنّ 
𝒙→+∞

𝒚𝒏 

 المتتالية المعطاة وفق 𝒏≥𝟎(𝒙𝒏)لتكن 

𝒙𝟎 = 𝒙𝒏+𝟏 و  𝟓 =
𝟔

𝟓
𝒙𝒏 +

𝟒

𝟓
 . 

. , 𝒙𝟏احسب  𝟏 𝒙𝟐 , 𝒙𝟑 .ثمّ ادرس اطّراد المتتالية 

. 𝒚𝒏بالعلاقة  𝒏≥𝟎(𝒚𝒏)نعرّف  𝟐 = 𝒙𝒏 +  متتالية هندسيّة. 𝒏≥𝟎(𝒚𝒏)أثبت أنّ  𝟒

. 𝒚𝟐ثمّ احسب  𝒏بدلالة   𝒚𝒏اكتب  𝟑 + 𝒚𝟑 + ⋯ + 𝒚𝟏𝟎  :بدلالة قوّة للعدد
𝟔

𝟓
 

 

𝒖𝒏+𝟏 المعرّفة بالعلاقة التدريجيّة 𝒏≥𝟎(𝒖𝒏)لتكن المتتالية  =
𝒖𝒏

𝟐−𝒖𝒏
𝒖𝟎  و   =

𝟏

𝟐
 

. 𝟎أثبت أنّ  𝟏 < 𝒖𝒏 < 𝒏أيّا  كان  𝟏 ∈ ℕ 

. 𝒗𝒏حيث: 𝒏≥𝟎(𝒗𝒏)نعرّف   𝟐 =
𝟏

𝒖𝒏
− متتالية هندسيّة واستنتج  𝒏≥𝟎(𝒗𝒏)أثبت أنّ  𝟏

𝒗𝒏 

 .𝒏بدلالة 

. 𝒍𝒊𝒎 واحسب 𝒏بدلالة 𝒖𝒏اكتب  𝟑
𝒏→+∞

𝒖𝒏 
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𝒖𝒏+𝟏 المعرّفة تدريجيا  بالشكل 𝒏≥𝟎(𝒖𝒏)لتكن المتتالية  = 𝒆√𝒖𝒏  و𝒖𝟎 = 𝒆𝟑 

(𝒗𝒏)𝒏≥𝟎  متتالية معرّفة بالشكل𝒗𝒏 = 𝒍𝒏(𝒖𝒏) −  والمطلوب: 𝟐

.  .𝒗𝟎و  𝒒هندسيّة وعيّن  𝒗𝒏أثبت أنّ  𝟏

.  .𝒏بدلالة  𝒖𝒏ثمّ استنتج  𝒏بدلالة  𝒗𝒏اكتب  𝟐

𝒍𝒊𝒎 أثبت أنّ:  𝟑
𝒏→+∞

𝒖𝒏 = 𝒆𝟐 

𝒖𝒏لتكن المتتالية  = 4𝑛 + 𝒖𝟎أثبت أن المتتالية حسابية وأحسب  1 + 𝒖𝟏 + ⋯ + 𝒖𝟏𝟎

𝒚𝒏 المعرّفتين وفق  𝒏≥𝟎(𝒚𝒏)و 𝒏≥𝟎(𝒙𝒏)لتكن المتتاليتين   =
𝟒𝒏+𝟏

𝒏+𝟐 
𝒙𝒏  و   =

𝟒𝒏+𝟓

𝒏+𝟏
 

 متجاورتان. 𝒏≥𝟎(𝒚𝒏)و 𝒏≥𝟎(𝒙𝒏)تين  أثبت أنّ المتتالي

𝒖𝒏+𝟏 المعرّفة كما يأتي: 𝒏≥𝟎(𝒖𝒏)لتكن المتتالية  =
𝟐𝒖𝒏+𝟏

𝒖𝒏+𝟐
𝒖𝟎   و   =  المطلوب:  𝟎

. 𝟎أثبت أنّ  𝟏 ≤ 𝒖𝒏 ≤ 𝟏. 

.  متزايدة. 𝒏≥𝟎(𝒖𝒏)أثبت أنّ  𝟐

.  واحسب نهايتها. 𝒏≥𝟎(𝒖𝒏) المتتالية  علّل تقارب 𝟑

 

𝑛عند كل المعرفة  𝑛≥1(𝑈𝑛)لتكن المتتالية  ≥ 𝑈𝑛   وفق     1 =
1

1!
+

1

2!
+

1

3!
+ ⋯ +

1

𝑛!
   

أثبت أن المتتالية  -1
1

(𝑛+1)!
≤

1

2𝑛 

𝑈𝑛 أثبت أن  < متقاربة𝑈𝑛ثم استنتج أن  2
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𝑢𝑛+1متتالية معرفة تدريجيا  وفق:  𝑛≥0(𝑢𝑛)لتكن  =
𝑢𝑛

1+4𝑢𝑛
𝑢0 و  =  𝑛من أجل كل  2

 .ℕمن 

𝑢𝑛أثبت بالتدريج أن   -1 >  .𝑛بيعي أيا  كان العدد الط 0

𝑉𝑛المعرفة بالعلاقة  𝑛≥0(𝑉𝑛)أثبت أن المتتالية  -2 =
1

𝑢𝑛
متتالية حسابية, ثم اكتب  

 .𝑛بدلالة  𝑢𝑛ثم استنتج عبارة  𝑛بدلالة  𝑉𝑛عبارة 

𝑆𝑛المجموع المعرف بالشكل  𝑆𝑛ليكن  -3 = 𝑉0 + 𝑉1 + ⋯ + 𝑉𝑛 اكتب ,𝑆𝑛  بدلالة𝑛 

𝑙𝑖𝑚استنتج و
𝑛→∞

𝑆𝑛. 

 المعرفتين وفق العلاقتين: 1≤(𝑈𝑛) و1≤(𝑉𝑛)لتكن المتتاليتين 

𝑈𝑛 = −
1

𝑛
𝑉𝑛و   =

1

√𝑛2+1
. 

  ادرس اطراد كل من(𝑉𝑛)≥1 و (𝑈𝑛)≥1. 

  المتتاليتان أثبت أن(𝑉𝑛)≥1و (𝑈𝑛)≥1 .متجاورتان 
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,0[ المعرف على  𝑓الخط البياني للتابع  𝐶𝑓ليكن  𝑓(𝑥)وفق ]∞+ =
1

2
(𝑥 +

4

𝑥
) ,

 والمطلوب:

  ادرس تغيرات𝑓 .ونظم جدولا  بها 

  أثبت أن المستقيم𝑑 معادلته  الذي𝑦 =
1

2
𝑥  مقارب مائل للخط𝐶𝑓 ثم ادرس الوضع ,

 النسبي.

  حل المعادلة𝑓(𝑥) = 𝑥. 

  لتكن(𝑈𝑛)𝑛≥0  :متتالية معرفة تدريجيا  بالشكل𝑈𝑛+1 = 𝑓(𝑢𝑛) و 𝑢0 = عند كل  4

𝑛 ∈ ℕ:والمطلوب , 

 (𝑎) احسب𝑢2و 𝑢1. 

(𝑏) استنتج من تزايد التابع 𝑓  2]على المجال,  صحة الخاصة ]∞+

     𝐸(𝑛): 2 < 𝑢𝑛+1 < 𝑢𝑛  وذلك من أجل𝑛 ∈ ℕ. 

(𝑐)  استنتج أن المتتالية(𝑈𝑛)𝑛≥0 .متقاربة, واحسب نهايتها 

 (𝑑) ارسم مقاربات𝐶𝑓  وارسم المستقيم∆: 𝑦 = 𝑥 ثم ارسم ,𝐶𝑓  ومثل الحدود الأولى

 على الرسم نفسه. 𝑛≥0(𝑈𝑛)للمتتالية 

 

 


